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Annick Ponthier lijsttrekker Vlaams Belang Bilzen

Bij de gemeenteraadsverkiezingen op 14 oktober van dit jaar zal Annick Ponthier (46) de lijst voor het Vlaams Belang in Bilzen trekken. 
Annick Ponthier vertegenwoordigde tussen 2009 en 2014 de Limburgse kiezer in de Kamer van Volksvertegenwoordigers en zetelt sedert 2007 onafgebroken in de Bilzerse gemeenteraad, waar ze sinds 2012 fractieleider is. Ze is tevens lid van de nationale partijraad van het Vlaams Belang. 
Samen met de bestuursploeg zal Annick Ponthier nu werk maken van de verdere lijstvorming en het lokale verkiezingsprogramma. Een verlaging van de afvalbelasting, de afschaffing van de basisdienstenbelasting, het bestrijden van zwerfvuil (preventief en repressief), een kordate aanpak van overlast en criminaliteit, het stopzetten en terugdringen van de sluipende vervreemding en islamisering en het bestrijden van armoede zullen hierin belangrijke speerpunten zijn. 
Annick Ponthier: “De kiesstrijd in Bilzen belooft boeiend te worden. De traditionele partijen gaan allen naar de kiezer onder een andere naam. Niemand weet nog wie waarvoor staat. Het Vlaams Belang biedt altijd en overal duidelijkheid. Wij willen ook na 14 oktober een factor van belang zijn in Bilzen. Veiligheid, identiteit en leefbaarheid zijn thema’s waar de inwoners van wakker liggen. De hoge belastingdruk in Bilzen komt daar bovenop. Het Vlaams Belang kan hier het verschil maken.”
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