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Beste inwoners van Nieuwpoort,

Vooreerst wil ik onze medewerkers en kiezers bedanken voor jullie inzet en stem. De verkiezingen plaatste het Vlaams Belang terug op de kaart. In Nieuwpoort met meer dan  20% verviervoudigden we onze score. De traditionele partijen strooiden voor de zoveelste maal zand in de brave Vlaamse  burgers hun ogen, maar deze beslisten anders. Het Vlaams belang streeft er naar mee te besturen maar niet ten koste van de uitverkoop van ons programma, niet ten koste van onze Vlaamse waardigheid en van onze Vlaamse identiteit en zeker niet te koste van Vlaanderen. Met ons sociaal economisch programma inzake betaalbare rusthuizen, halvering tarieven kinderopvang, sociale huisvesting waarbij eerst onze mensen voorrang krijgen, mensen met een  beperking een afdwingbaar recht geven op aangepaste zorg,   minimum pensioen van 1500 € voor wie 40 jaar heeft gewerkt, BTW op elektriciteit van 21 % naar 6%, verlaging van de personenbelasting en eigen Vlaamse sociale zekerheid afgestemd op onze sociaal economische realiteit, willen we onze Vlaamse welvaart beschermen. We zijn het land met de hoogste belastingen en de laagste pensioenen. Daarom : stoppen met de miljardentransferts naar Wallonië, splitsing van de Belgische fiscaliteit, splitsing van de sociale zekerheid, minder politici afschaffing van Senaat en provinciebesturen.
We willen ook een mobiel Vlaanderen, geen kilometerheffing maar betere infrastructuur, beter openbaar vervoer, slimme verkeerslichten, meer en veiligere fietspaden.
Ons onderwijs moet weer TOP worden door de nefaste progressieve hervormingen te stoppen, M decreet af te schaffen,  leerkrachten moeten kennis overdragen en geen administratieve zaken uitvoeren, voldoende taal kennen of taalbadjaar volgen, vrije keuze van school. Ook willen we betaalbare energie.
We moeten stoppen met het OCMW voor heel de wereld te spelen. We moeten niet met Vlaams geld de immigratiefactuur betalen 

Onze lokale stem wordt vertegenwoordigd door onze West Vlaamse verkozenen waar wij lokale mandatarissen  nauw contact mee onderhouden.
Eerst onze mensen, dat en niets anders is onze absolute prioriteit.

Nieuwpoort waar Vlamingen zich thuis voelen en toeristen gastvrij worden ontvangen.
Voor het Vlaams belang bestuur regio Nieuwpoort, 
Johan Vanblaere.  
Voorzitter
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